

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЯХ

ЗАВОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

24 — 26 февраля на заводе им. Перкина проходила заводская партийная конференция. Среди делегатов — награжденные орденами и медалями СССР гг. Г. М. Балазов, В. С. Писаев, Ф. А. Кашин, В. В. Савин, П. И. Парквичи и другие.

С отчетным докладом о работе партии на заводе выступил исполняющий обязанности секретаря тов. Гуреев.

— Вопросы вычисления производственного плана, — говорит тов. Гуреев, — партийная организация занималась немало. Мы неоднократно заслушивали на заседаниях парткома доклады директоров завода, начальников цехов, проводили совещания партийного и комсомольского актива. Партиям привлекательно организовывал партийные и комсомольские массы на вычисленные решения XVIII партийного съезда. В результате большинство комсомольцев выполняет производственные задания. Члены и кандидаты партии гг. Петров, Смирнов, Круглов, Клишин, Мирович, Козлов, Дроздов и много других выполняли производственные нормы до 250 процентов.

Но все же надо признать как недостаток нашей работы то, что еще не все рабочие охвачены социалистическим соревнованием, не совсем хорошо обстоит дело с трудом и дисциплиной. Среди успевающих за труд есть члены партии — гг. Николаева, Семенов, Матвеев.

Тов. Гуреев подробно охарактеризовал состояние партийной пропаганды. С момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» на заводе ни где партийные и непартийные коммунисты систематически работают над собой. Повсеместно изучают основы марксизма-ленинизма коммунисты Шурилов, Мадлев (3 цех), Бельшия — инструктор парткома, Семенов, Шаманов и многие другие.

— За отчетный период, — говорит тов. Ершов, — произведено 66 425 изделий, 474 индивидуальных полуфабриката, 23 групповых. Из этого обязательного партбилета 2042 человека. Бюджетный фонд марксизма-ленинизма в структуре доведен до 8000 руб. Но все же мы еще мало сделали. Не было лекций сданы квалификационные лекторы, мало проведено выставочных, товарищеских собраний. Есть у нас также коммунисты, которые не изучают историю партии. Например, коммунист-директор второго цеха тов. Зайцев ни разу не читал «Краткий курс». На мой взгляд, не изучают основы марксизма-ленинизма, он отне-

тает, что историю партии изучал в институте и там себя «подковал как следует».

С партийной пропагандой дело обстоит несомненно в парторганизациях 1, 2 и 3 цехов. Во втором цехе много комсомольцев производств не изучают основы марксизма-ленинизма. Начальники отделов, мастера гг. Дынов, Фадеев, Асафов, Графский, Костров, Крушин не работают над собой и поэтому цех плохо справляется с выполненным производственной программой.

Самостоятельный доклад, сделанный тов. Гуреевым, вызвал энтузиазм у коммунистов. Делегаты, выступая в прениях, отметили слабые стороны работы парткома. Секретарь партбюро тов. Малов в своем выступлении говорил, что он, вновь избранный на партийную работу, не был подписавшей комиссией секретаря парткома.

— Работа партийного комитета, — говорит тов. Заварзин, — за последнее время улучшилась, но недостатков в работе еще много. Партийные руководители недостаточно занимались производственными вопросами.

Начальник школы ФЗУ тов. Петров, останавливаясь на подготовке кадров, заявил:

— Завод рабочую силу вербует, а школа ФЗУ вынуждена отбирать много подростков, потому что школу не расширяют, а срываются. У нас помещаются организации несвязанные со школой. Вот уже около месяца мы не работаем. Нет у нас оборудования, осталось только 5 станков. Об этом хорошо знает руководитель партии, но они ничего не предпринимают.

— Почему у нас на заводе не совсем хорошо дело обстоит с партийной пропагандой? — говорит зав. партийным тов. Вадин. — Потому, что руководители цеховых партийных организаций сами не изучают историю партии. Секретари цехпартбюро гг. Шелевин, Трунов, Славин еще не являются за глубокое изучение основ марксизма-ленинизма, в отделе, как следствие, в их парторганизациях партийная пропаганда не на должной высоте.

Прения показали сплоченность и бодрость партийной организации. Из 39 заявившихся в прениях выступило 23 человека и все они отметили недостатки работы, внесли практические предложения.

При высокой активности делегатов, конференция разрешила и последующие вопросы — избрала новый состав парткома и делегатов на городскую партийную конференцию.

Секретарем парторганизации избран лучший большевик

Партийная организация при госбанке организована в 1939 году. Но за это короткое время она выросла почти вдвое.

На отчетно-выборном собрании выступавшие в прениях по докладу секретаря тов. Уткиной указывали, что парторганизация еще слабо занимается воспитанием коммунистов. Некоторые члены и кандидаты партии не приступали к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Например, тов. Устинов на товарищеском собеседовании не мог ответить на элементарные вопросы за 1-й главу «Краткого курса».

Коммунисты недостаточно борются за авангардную роль в производстве. Это подтверждается тем, что из 14 коммунистов только один является отличником в работе. Мало проявляются инициативы в борьбе за выкуп товаров ширпотреба, за мобилизацию внутренних товарных ресурсов и в кредитных промышленных и торговых предприятиях.

Партбюро признало работу неудовлетворительной и наметило практические мероприятия для устранения недостатков.

Единогласно, при тайном голосовании, секретарем парторганизации избран тов. Макаров.

Ершов.



В г. Куйбышеве организованы межобластные 3-х месячные курсы по подготовке руководителей рабочих отделов пропаганды и агитации Райкома ВЛКСМ.

На сессии: На лекции по истории СССР.

Фото М. Клишинова. Фото-лампас ТАСС.

В партбюро избраны лучшие коммунисты

Два дня проходило отчетно-выборное партийное собрание на фабрике имени Сверлова. С особым вниманием слушали отчетный доклад исполняющего обязанности секретаря партбюро тов. Кузнецова.

— На фабрике широко развернуто социалистическое соревнование и стихийное движение, — говорит тов. Кузнецова. — Подавляющее большинство коммунистов первыми выполняет производственные задания. Благодаря авангардной роли коммунистов в производстве фабрика в прошлом году досрочно выполнила производственную программу: по плану 11 декабря, по факту — 23 декабря.

В период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся партийная организация провела огромную работу. На избирательных участках работали 135 партийных и непартийных большевиков.

По в партийной организации, как указывала тов. Кузнецова, есть много существенных недостатков. Вопрос идейно-политического воспитания коммунистов выпал из поля зрения партбюро. Из 206 членов и кандидатов партии самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» только 109 человек и 19 коммунистов занимается в кружках. Члены и кандидаты партии гг. Сальников, Дворников и другие еще не приступили к изучению истории ВКП(б). В помощь самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма было проведено 23 лекции, но их посещаемость была крайне низкая.

В прениях по отчетному докладу выступило 22 человека. Все охотно критиковали работу партбюро и в частности бывшего секретаря тов. Сторожена за слабое руководство партийной пропагандой и за то, что партбюро плохо занималось ростом партии и воспита-

нием вновь принятых коммунистов.

Отмечая недостаточное руководство партийной пропагандой, члены партии тов. З. Ф. Першин заявил: — У нас на фабрике много станочников, комсомольцев, интеллигенции. У нас есть за счет кого пополнять свои ряды. Но за отчетный период мы приняли в партию очень мало.

— Говоря о недостатках работы партбюро, — говорит тов. Галкин, — нельзя не сказать о том, что у нас на фабрике добровольные общества работают плохо. Партбюро ими не руководило. Члены партии должны изучать военное дело, быть активными членами Осоавиахима, но у нас только 21 член и кандидат партии состоит членами Осоавиахима.

Мастер тов. Е. В. Павлова говорила о слабом руководстве партбюро хозяйственными вопросами.

— Если бы как следует занималась партбюро производственной жизнью, — говорит она, — то фабрика не простояла бы сутками из-за отсутствия топлива. Ведь было необходимо партбюро, что отдел снабжения, возглавляемый тов. Королевым, работал безобразно плохо. За бездеятельность тов. Королев Глазком был снят с работы, но директор фабрики, снова восстановил его на работе.

Со всей серьезностью партийное собрание подошло и к выборам нового партбюро и делегатов на первую районную партийную конференцию. В новый состав партбюро избраны лучшие большевики парторганизации гг. С. Д. Кузнецова, Г. М. Королев, А. Г. Ермолов, П. В. Козлов, Е. В. Павлова, В. И. Шаминцев и И. Ф. Соловьев.

На конференцию избрано 51 делегат с решающим и 5 делегатов с совещательным голосом.

Голмичинов.

Секретарь работал плохо

Партийная организация средней школы № 3 в отчетном периоде работала неудовлетворительно. За все это время в партию приняли только одного человека. Члены и кандидаты партии плохо изучают историю партии. Сам секретарь партийной организации тов. Юрков изучает третью главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

На отчетно-выборном собрании секретарь парторганизации тов. Юрков, выступая в отчетном докладе, признавал, что он плохо работал.

Выступавший в прениях тов. Чистиков заявил:

— Наша парторганизация работала без плана, не знала за что

вплывала. Если кому-либо из коммунистов и кандидатов партийные поручения, то выполняли их не преворжало.

— Партийная организация мало уделяла внимания вопросам успеваемости и укрепления дисциплины в школе. В результате этого успеваемость не превышает 85 процентов. Мы, коммунисты, обязаны сделать воспитательную работу среди учащихся молодежи и положить все силы для того, чтобы у нас не было второгодичества, — говорил директор школы тов. Желтов.

Все выступавшие жестко критиковали партийного руководителя за бездеятельность. С. Комаров.

НАДЕЖДА КОНСТАНТИНОВНА КРУПСКАЯ

(К годовщине смерти)

27 февраля 1939 года оборвалась исключительная жизнь старшего члена большевистской партии, ближайшего помощника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупской.

Надлежа Константиновна — горячо любимая трудящихся нашей страны. Жизнь ее была неразрывно связана с историей героической партии большевиков, со строительством и социализмом в нашей стране, с развитием социалистической культуры.

Надежда Константиновна Крупская родилась в 1869 году в Петербурге. С самого начала своей сознательной жизни она скупилась в революционную работу. Длительное время в прошлом столетии заставляла молчать деспотизм царского угнетения — в студенческих маршавских кружках, где она научила пролетариата К. Маркса и Ф. Энгельса. Затем Надежда Константиновна идет в самую гущу рабочих, участвует и ведет фронтальную революционную работу среди рабочих вечерней школы на Шансесбургском трампе.

В 1893 году в Петербург приезжает В. И. Ленин. Здесь она создает с его борьбу за освобождение рабочего класса». Надежда Константиновна принимает деятельное участие в работе этой рабочей революционной организации. С этого момента она становится ближайшим помощником и другом Владимира Ильича.

В далекой Сибири, во Шумском, Енисейской губернии, где Ленин отбывал ссылку, а затем в тяжелые годы эмиграции Надежда Константиновна оберегала покой и здоровье Владимира Ильича, сохраняла его силы для революционной борьбы.

Крупная партийная деятельница и сама вела большую революционную работу, отдавая ей все свои силы, волю, энергию. Связь с подпольными партийными организациями в России, эмиграция пререкла с ними, худшие шифры, отправка литературы — Надежда Константиновна, с поразительной точностью профессиональных революционеров, мастерски выполняла эту трудную работу. Она

сохранила драгоценный архив партийных документов того времени, представляющих сейчас огромный исторический интерес.

Надежда Константиновна была секретарем первых большевистских газет: «Искра», «Вперед», «Престарей». Она — участница III съезда партии, протоколов и резолюций которого редактировала. Она участница Таммерфорской конференции, где впервые встретились и познакомились Ленин и Сталин.

Н. К. Крупская была образованнейшей революционеркой-марксисткой. Особенно она интересовалась историей народного образования и постановкой школьного дела. Будучи и эмигранткой, Надежда Константиновна Крупская написала книгу «Народное образование и демократия». Гораздо раньше, еще в селе Шумском, под руководством В. И. Ленина она написала книгу «Инициативная работа». Надежда Константиновна Крупская была великим другом трудящихся женщин, активной деятельницей международного коммунистического женского движения.

В 1917 году Надежда Константиновна работала в секретариате ЦК большевиков. Она принимала участие в работах VI съезда партии, которым руководил товарищ

Сталин. Владимир Ильич в то время находился в подполье.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Надежда Константиновна целиком посвятила себя народному просвещению. О первого дня существования Наркомпроса она член коллегии, а с 1929 года — заместитель народного комиссара.

Обыч-чужа и дома культуры, клубы и библиотеки, тесными связями в нашей стране на годы советской власти, несут на себе следы труда Н. К. Крупской, этого героического борца на культурном фронте. За выдающиеся заслуги в деле коммунистического просвещения Н. К. Крупская была награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Как радовалась эта великая русская женщина успехам социализма в нашей стране, активной строительнице которого она была!

— На мою долю выпало великое счастье, — говорила она в своей речи на предвыборном собрании Серпуховского избирательного округа, — видеть, как наша страна из страны темной, из страны бедной, из страны, ват-пандой парализованной, помещиками и капиталистами, превратилась в страну социализма. Это величайшее

счастье. Сейчас, когда приходится присутствовать на целом ряде собраний и видеть, как сплочены наши массы, с какой любовью они относятся к нашей партии, с какой любовью они вспоминают Ленина, с какой любовью относятся к товарищу Сталину, в руководству нашей партией, — в такие моменты, товарищи, и чувствуешь особую радость...

Нам надо оберегать, как зеницу ока, победы социализма в нашей стране. Самую острую опасность представляет наш народ тот, кто борется против дела Ленина — Сталина, с тем, кто предрек дело рабочего класса. Глубокою ненавистью и отвращением к троцкистско-бухаринским шпioneжам и диверсантам немыслимо наш народ. Другого чувства к врагам у нас быть не может.

Надежда Константиновна Крупская прошла замечательный жизненный путь большевика. Свидетельница и участница зарождения великой партии большевиков, она под знаменем Ленина — Сталина около пяти десятилетий борелась за дело рабочего класса и должна до всемирно-исторических побед социализма. В этих победах — много труда Надежды Константиновны, ее великим образом которой будет вечно жить в сердцах трудящихся.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Экономить цветной металл

Замечательную инициативу проявили комсомольцы Киевского судостроительного завода имени Сталина, организовавшие борьбу за экономю цветных металлов. Комсомольцы проводят сбор отходов и лома цветных металлов; молодые специалисты ищут пути замены цветного металла черным.

Инициатива киевских комсомольцев находит все больший отклик на предприятиях нашей страны. Включались в борьбу за экономю расходов цветных металлов комсомольцы ряда заводов Москвы и других городов Союза. Школьники московских школ собирают и сдают ненужные в домашнем обиходе изделия из меди, свинца, алюминия. ЦК ВЛКСМ одобряет инициативу комсомольцев и предлагает всем комсомольским организациям поддерживать ее.

На предприятиях нашего города и района немало расходуется цветного металла, но борьба за его экономю не ведется. Например, в механическом, сборочном и других цехах завода железно-

дорожного машиностроения, отходы бронзы и бранные детали лежат вместе с черным металлом. Ни комитет ВЛКСМ, ни цеховые организации до сих пор не мобилизовали комсомольцев на борьбу за экономю цветного металла.

В прошлом году по инициативе комсомольцев цеха № 2 на заводе им. Кирского был проведен сбор металлического лома. К комсомольцам и несомненной молодежью энергично ввязались за очищение цехов от складируемого ненужного металлического лома. В результате было собрано подтопты цветного металла и много черного металлического лома. Не мешало бы комсомольцам и сейчас проявиться по цехам, кладовым и ит.т.д. все ненужное заводу, но ценное для переработки.

Активное участие в сборе лома цветного металла должны принять школьники. Эту работу обязаны возглавить директора школ, учителя, комсомольские организации.

Товарищи комсомольцы, следуйте примеру инициаторов борьбы за экономю цветного металла, собирайте и сдавайте «Вторсырью» металлический лом.



На снимке: Передовик социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки комсомолец терпилет В. П. Гинзбург (Черноморский флот). Фото П. Савченко. Фото-книжка ТАСС.

Показатели оборонной работы

Выполняя указания вождя и друга товарище Сталина—всегда держать наш народ в состоянии мобилизационной готовности,—городской совет Осоавиахима в период подготовки к XXII годовщины РККА и Военно-Морского Флота добился значительного улучшения оборонной работы.

В течение месяца с небольшим создано 11 новых организаций Осоавиахима. Принято в члены Осоавиахима 612 человек.

В городе создано 18 стрелковых команд в составе 90 человек, которые участвовали в городских стрелковых соревнованиях на первенство города.

Городской совет Осоавиахима организовал работу в 39 кружках ВВФХ, в которых сейчас занимаются 669 человек, в 27 кружках Ворошиловских стрелков зачисляются 322 человека, в 6 кружках пулеметчиков—89 человек, в гранатометных кружках—45 человек.

Теперь в городе имеется 2495 человек ВВФХ первой ступени—22 человека, ВВФХ второй ступени—980 человек, второй ступени—48 человек и ЮВФХ—122 человека.

К Дню Красной Армии и Военно-Морского Флота были проведены 32 беседы в первичных организациях Осоавиахима. Для оборонного актива города проводился лекция о международном положении.

Образцово подготовиться к севу!

Недостающие семена изыскать внутри района

Нечего и говорить о том, как важно обеспечить все посевную площадь высококачественными семенами. Не этого ли учитывают отсталые руководители колхозов. Они не намыкают возможности обеспечить колхоз семенами из внутррайонных ресурсов, а рещали пойти по самому легкому пути—просит семенную помощь у Государства. Прошлые годы показали, что эта просьба предостована настолько действительной потребностью, сколько иждивенческими изгрозениями руководителей колхозов.

Конечно, есть в районе колхозы, где не хватает семян отдельных культур, но у нас немало и таких, где много излишков семенного материала. Поэтому требуется намыкать семена путем междуколхозного обмена и взаимопомощи.

Инициативу в организации колхозной взаимопомощи проявил председатель колхоза «Ворца» Санниковского сельского совета, Санниковского сельского совета, Санниковского сельского совета, Санниковского сельского совета.

Как видно семена в райне тов. Шугов. У них в колхозе имеются излишки фуражного овса, который можно проэкспортировать и

использовать на осеменение посевных площадей. Об этом тов. Шугов сообщил в районный земельный отдел, провалай согласие обменять 11 тонн овса на другие культуры.

Это прекрасное начинание заслуживает всемерной поддержки. В колхозе им. Кирова, Великолеского сельского совета, например имеются излишки яровой пшеницы 10 центнеров, овса 8 центнеров, гречи 7 центнеров и проса 2 центнера. Колхоз «Заря», Санниковского сельского совета, располагает излишками яровой пшеницы. В Крестяновском сельсовете в колхозах «Красное знамя» есть излишки овса 10 центнеров, яровой пшеницы 8 центнеров, в колхозе «Красный бор»—овса 6 центнеров, пшеницы 6 центнеров. Немало излишков семенного материала есть в колхозах Старо-Деревенского, Ршияковского, Красногривского, Санниковского и других сельских советов.

Как видно семена в райне тов. Шугов. У них в колхозе имеются излишки фуражного овса, который можно проэкспортировать и

Учитывать запросы населения

Нельзя отринуть того, что есть еще несомнительные потребности электроэнергии, «слабынющие» гасить свет при бегах дне, злоупотребляющие светом ночью. Таких потребителей надо призывать к порядку. Необходимо также рационально расходовать электроэнергию и в сети. Но экономить, вовсе не значит, что можно лишить население города пользование электроэнергией даже в нужные время. А электротдел сделал это.

Раньше на многих улицах города свет выключался с наступлением сумерек на всю ночь. Теперь его выключают уже когда совсем темно и только до 12 часов ночи, а потом до утра все погружается в темноту. Таким «графиком» электротдел заставляет многих граждан города предостременно ложиться спать, или копоться с ингаляцией светоч.

В клубах часто последние выключают свет поздно—двадцать. Некоторым требуется исполнять срочную работу по роду службы. Но начальники электротдела тов. Кузнецов так поступает: «Не успели до 12 часов в комнату забраться, так выключают на себя свет».

Такой «график» следовало бы пересмотреть. Конечно, можно и ночью электресвет выключать, но никак не раньше двух часов да и вперед, тов. Кузнецов, надо бы проявить отпек давать. Экономить безусловно экономю нужно, но

нельзя же забывать о нуждах населения.

Кстати не мешает пересмотреть и методы вычисления задолженности в уплате за электроэнергию. Однажды такой случай был:

Приходит в квартиру гражданин и, не обидевшись кто он, выключает:

— Я у вас свет выключил, хочу.

— Почему?—удивляется хозяйка квартиры.

— А потому что у вас за полгода послалось.

— Что им. Это недоразумение. У меня никакой задолженности нет. Только, как на грех, квитанция на службу оставил.

— Не верю!—решил отрубил послания электротдела.

Никакие уговоры не помогли. Пришлось хозяйке квартиры отказать от обеда и бежать в учреждение за квитанциями. «Человек» даже своим фамилию назвать не захотел. А когда сообщили об этом тов. Кузнецову, он отнесся: «У нас бухгалтерия запуталась, поэтому и послал Фемичева у должников свет выключать. А на слово об уплате им верить не намерен».

Странно, очень странное звучит слово тов. Кузнецова. Такое поведение пошлое в числе заострых пенальтизации оканчивая, если квитанция интересна; да чего доброго и свет выключает.

Хотелось посоветовать работникам электротдела: быть пожелавшее, уважать советских граждан, и учитывать в их запросами.

Правление колхоза работало плохо

В колхозе «Коммунар», Эдемского сельского совета, обудил отчет правления колхоза о деятельности за 1939 год, возмужав работу правления колхоза признавал плохой.

Председатель колхоза тов. Шишанова не сумела правильно организовать труд в колхозе, не была душой за артельное хозяйство. Скот на молочно-товарной ферме и овцы кормят гнилым сеном, а высококачественное сено распродано по трудовым и часть продана. Учет работы проводился «на глазок» отчете часто получались обстыком колхозников. Например, у члена колхоза тов. Гусевой по ведомости прошлого года на 1 июля числилось 80

трудодней, а по списку на 1 августа 55 трудодней.

К осеннему севу в колхозе не готовились. Семена не сертифицировались, не отмылились они и в контрольно-семенной лаборатории. Не вывозили минеральные удобрения, несмотря на то, что в колхозе ежедневно стоят без дела пять рабочих лошадей.

В колхозе нет семян пшеницы и в обмолоте ее до сих пор не приступили, сейчас пшеница лежит в поле и гниет.

Собрание указало правлению колхоза на потери урожая ответственно за выдох и предложило все недостатки ликвидировать в кратчайшей срок.

П. Михайлов.

Камень на строительство дороги вывезен

Колхозники сельхозартели имени Крушской, Шиловского сельского совета, активно борются за вывозление плавя по дорожному строительству. Бригада под руководством председателя колхоза тов. Царва план дорожного строительства за 1940 год по вывозке

камня перевыполнила на 15 кубических метров.

Обую активность в работе возглавил престарелый колхозник: Федор Ильич Мигулов, Иван Ильич Мигулов и Василий Тимофеевич Букашкин, которые сами вывозили работать на строительстве дороги Кирова—Крутого.

Что тормозит ремонт тракторов в Новкинской МТС

Постановление VIII пленума Обкома ВКЦ(а) «Об итогах 1939 сельскохозяйственного года, о подготовке к проведению весеннего сева 1940 года» обязывает «Обеспечить окончание ремонта тракторов, прицепов и сельскохозяйственных машин не позднее 15 марта 1940 года, обратить особое внимание на качество ремонта. В это же срок восстановить все законсервированные тракторы».

Это постановление пленима и Новкинской машинно-тракторной станции выполняются. Поэтому на общем собрании рабочих и служащих МТС решено критично и жестко методика практики дирекции МТС и механика, мешающая выполнению плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Плохая организация труда на ремонтно-восстановительной мастерской машины тракторной станции в достатке является причиной отсталости в ремонте. Например, 4 радиатора, требующие ремонта, были отпущены на фабрику им. Свердлова, но вывозушкой тракторной мастерской тов. Требиан не удалось, что надо отремонтировать в радиаторах и в результате их пришлось отпущать в переделку, что задержало ремонт тракторов на десять дней.

Квалифицированный рабочий си-

ла попользуеет не по назначению. Трактористы-бригадир товарищи Г. Несов, С. Несов и другие заняты не на ремонте тракторов, а работают для столбов. А тов. Требиан и механик Арбузов отсталости с ремонтом стареющих исправлять недостатком рабочей силы.

Помещение мастерской тесное, а тракторы там расположены беспорядочно, поэтому трактористы не имеют возможности работать производительно. При хроническом рабочем для тракториста тов. С. Несова оказалось, что времени он затрагивает на производственную работу за смену только 3 часа 12 минут. Тов. Милоз 14 февраля был занят ремонтом из 8-часового рабочего дня только 2 часа 15 минут.

В МТС наблюдается расслабление трудовой дисциплины. В январе из 365 часовых прогулы оставили 11 человек-дней, в феврале прогулы составили 20 процентов и часу работающих. Но на это не обращают внимания на заводскую тракторной мастерской тов. Требиан, их дирекция МТС.

Немало в МТС недоразумений и в недочете рабочих заработной платы. Тракторист тов. Конышев за пять дней январь получил зарплату 135 рублей. Почему так велик заработок за пять дней и где отражен заработок за 28 ра-

бочих дней—никто не знает. Тов. Зинину выдана зарплата в январе только за десять дней, хотя и работал без прогула.

Сейчас в МТС участвуют не только в запасных частях. Прошло уже более двух недель как закончили строительно-ремонтные работы, но они до сих пор в МТС не поступили.

Тормозит ремонт тракторов и снабжение трактористов продуктами. Бригадовские сельхозкооперативы и молочно-животноводческие в столовую ничего не отпущают. Отпущают среди рабочих и трактористов-машинистов.

Коллектив машинно-тракторной станции на основе социалистического соревнования активно ввязался в борьбу с недостатком, тормозящих ремонт тракторов. Сейчас установленные пятидневные планы—графики, показывающие ход ремонта тракторов по бригадам. Лучшая ремонтная бригада тов. В. А. Христьян выдала обязательство и 15 марта отремонтировать шесть тракторов и снизить себестоимость ремонта на 10 процентов. Примеру тов. Христьян последовали и другие.

Социалистическим соревнованием сейчас отлече большинство рабочих МТС.

Новожилов, зам директора МТС по издательству.

„Маринуют ценное предложение“

Под таким заголовком в сентябре прошлого года в газете «Рабочий клич» было опубликовано письмо о том, что бюро рационализации и директор стекольного завода «Красный маяк» тов. Дуден маринуют ценное предложение о внедрении горючих колец на машину «Шиллер».

Автор предложения тов. Чернышов перек инструкцию кольца, которые вводились на заводе имени Степана Гавана в Кировской области, сделал новую инструкцию плаунисера и еще велел цилиндр для того, чтобы не было утечки воздуха между спарок. Внедрение этих колец уменьшает брак, повышает производительность труда и удешевляет срок службы колец.

Это предложение было подано в феврале 1939 года, но, несмотря на то что исмыслительный срок колец дал хорошие результаты, директор завода и бюро рационализации это предложение намариновали и даже потеряли акты.

Этим вприсом занимался инструктор района партия тов. Оксенов, но вмешал на место, он не сумел даже побеседовать ни с автором предложения, ни с рабочими цеха технической части завода, а в редакции сообщил, что кольца изобретены Касимовским стекольным (который не существует) и что тов. Чернышов не имеет ни чего своего, а только переписал омыт с другого завода.

Тов. Чернышов был вынужден вторично подать заявление и внести этих колец в бюро рационализации завода, чтобы они были внедрены в производство.

У нас в стране уделяется большое внимание рационализации и изобретательству, а вот директор стекольного «Красный маяк» тов. Дуден этому делу не кричал вничьяки. Бюро рационализации и директор завода должны немедленно выслать горючие кольца, что будет способствовать росту производительности труда и уменьшит брак.

А Гуркина.

КАЧЕСТВО НЕ СООТВЕТСТВУЕТ ЦЕНЕ

В декабре 1939 года в Обедовской ярде на овечью шерсть я вмешал 4 пары валеных сапог. Но через полтора недели мошки, сапоги пришли в негодность. Также быстро износил валенки и тов. Фемичев, прожигавший по улице Барла Маркса. А цена сапогам не ниже рыночной.

Артель может и должна выпускать обувь хорошего качества.

И. В. Мошкин.

вающий по улице Барла Маркса. А цена сапогам не ниже рыночной.

Артель может и должна выпускать обувь хорошего качества.

И. В. Мошкин.

Квалифицированный рабочий си-

Опровержение ТАСС

1. Агентство Рейтер распространяет сообщение своего стохгольмского корреспондента, будто «семь советских самолетов сбросили 10 бумажных и большое количество зажигательных бомб на шведскую деревню Паула, расположенную в пяти милях от финской пограничной шоссейной дороги».

ТАСС уполномочен заявить, что ни один советский самолет не летал над деревней Паула и вообще над шведской территорией, а сообщение агентства Рейтер в отношении советских самолетов является ложным вымыслом.

2. Французское агентство Гавас, некоторые французские и английские, а также и отдельные германские газеты распространяют слухи о том, что Советский Союз предъявил требования к Эстонии, Латвии и Литве о предоставлении СССР новых морских баз, об увеличении количества «военных баз» и т. н.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения ни на чем не основаны и являются полным вымыслом.



В детском саду имени 12 декабря при заводе имени Кирова. На снимке: дети старшей группы в столовой завтракают (слева направо) Валя Атанов, Валя Боннов, Нади Вейер, Лоси Плавский. Фото А. Кулеза.

Какова военная сила бело-Финляндии

24 февраля газета «Комсомольская правда» напечатала обзор полковника комиссара А. Галина, озаглавленный: «Международный характер финляндских событий». В этом большом обзоре, занимающем около двух полых газеты, автор весьма подробно и обстоятельно разбирает все совокупность событий, «которые разворачиваются сейчас на наших глазах в связи с финляндским вопросом».

Среди прочих фактов, приведенных автором, чрезвычайно интересны данные, характеризующие бело-Финляндию в военном отношении. Вот, что пишет товарищ Галин.

«Уже первые стачки показали, что финская буржуазия создала огромную для Финляндии армию, строила при помощи империалистических держав сложную сеть укреплений и запаслась значительным количеством современного оружия. Буржуазные газеты называют финляндскую армию укрепленной линией Мажино, линией Зигфрида или линией Маннергейма».

Строительство укреплений в Финляндии, — сообщает далее автор, — в основном велось в трех районах: на Карельском перешейке, в районе Хельсинки и в районе Або. На Карельском перешейке созданы две полосы укреплений, пересекающих его от Финского залива до Ладожского озера, и узел соприкосновения в районе Выборга. Первая оборонительная полоса расположена непосредственно около границ СССР и занимает в глубину 5—12 километров. Вторая оборонительная полоса укреплена наиболее сильно и является главной линией сопротивления. Она имеет глубину расположения долготерпимых огневых точек в 2—10 километров. Все укрепления окружены густой сетью проволочных заграждений. Наличие большого количества озер и лесов в высокой степени облегчило финнам создание крепкой обороны на Карельском перешейке.

Что касается белофинской армии, то о ней товарищ Галин приводит точные данные:

«Финляндия мобилизовала, включая шпикеровцев, 500 тысяч человек. Это значит — один солдат на 7 человек населения. Как велик этот процент, показывает следующее сравнение: если бы СССР произвел мобилизацию по этой пропорции, то армия у нас состояла бы из 25 миллионов человек».

Финские войска не только в техническом отношении хорошо обучены и вооружены, но они политически взлты в миллионы тысяч организованной шпикером, которая состоит из отборных белоохранителей.

Что такое шпикор. Шпикор — добровольная вооруженная организация буржуазия, возникшая в период обострения классовой борьбы как сила, направленная против революции».

Всего в рядах шпикора около 200 тысяч человек.

«Суровая зима, сложные метели, природные условия Финляндии, — пишет товарищ Галин, — несомненно помогли белофиннам оттянуть свой неизбежный конец на непроходимый фронт».

ТАСС.

БЕСЕДЫ УЧЕНОГО

Уход за озимыми

В некоторых районах выражается необходимость и гибель озимых при перезимовке. Между тем, при любых неблагоприятных метеорологических условиях можно полностью сохранить все посевы озимых и собрать высокий и устойчивый урожай.

Целая масса специалистов и опытных ученых показала, что там, где применяется высокая агротехника, озимые хорошо сохраняются и дают хороший урожай даже при неблагоприятных метеорологических условиях.

Озимые чаще всего гибнут на оголенных от снега участках. Поэтому понятие, какое огромное значение имеет снегозадержание, это основное мероприятие зимней агротехники озимых. Накопить снегов в яровых в 30—40 сантиметров — это значит спасти озимые от любых морозов.

Если снеговой покров в начале зимы не так хорошо промерзшую почву, то в течение зимы (путем снегозадержания) его можно довести до 90—100 сантиметров. В этом случае снег будет полезен как источник влаги. Но если снег лег на недостаточно промерзшую почву, то наваливание его больше 50 сантиметров не только озимые могут погибнуть от выпревания.

Особенно тщательно нужно проводить снегозадержание на участках, где посевы озимых находятся в фазе всходов и двух—трех листьев, и там, где семена (вследствие сухости почвы) не взошли, но сохранили всхожесть. Такие семена взойдут весной, и, чтобы молодые всходы не погибли от заморозков, нужно усиленным снегозадержанием оттянуть сход снеговой и крива, как говорят, оттянуть наступление весны.

Большие отсыпки после выпадения снега распределяют его, а последующие заморозки вымывают образование ледяной корки, которая лежит непосредственно на почве, на озимы, причем толщина ее подчас достигает 5 и даже более сантиметров. Чтобы бороться с этим злом, нужно прикрывать ледяную корку снегом.

Большой работы требуют озимые и во время таяния снега. В заливных, где снеговая вода обычно застаивается и озимые могут вымокнуть, надо позаботиться о том, чтобы удалять воду: привести борозды и т. д.

В этом году можно ожидать в ряде районов значительного накопления снега в пожнивных местах, а также около древесных насаждений и построек. В этих местах почва может оттаять раньше, чем сойдет снег, а это мо-

Письма в редакцию

КНИГИ — НАСУЩНАЯ ПОТРЕБНОСТЬ

Читатели Рахвской сельской библиотеки в течение 1928 года. За этот период прочитали несколько сот книг. Библиотека мне во многом помогает. Читая книги, я чувствую, как повышается мой культурный и политический уровень. Книжки стали для меня насущной потребностью.

Сейчас я изучаю «Вопросы ленинизма» товарища Сталина. Для глубокого изучения «Во-

просов ленинизма» пользуюсь трудами В. И. Ленин: «Детская болезнь» ленивизм в коммунизме», «Что такое «ленинизм» и как он ведет против социал-демократов?».

Рахвская библиотека организовала передвижные библиотеки в деревнях Саулово и Пулунино. Библиотека и дальше должна продолжать такую работу с читателями.

И. К. Изюмов.

ПРОМТОВАРЫ ПРЯЧУТ ПОД ПРИЛAVOK

8 февраля в магазине № 2 Брыгалоновского селения (деревня Ступино) возникла рабочая Коммуна привезла промтовары и маслами.

В результате под прилавком у продавца Гриванова была найдена 31 метр мануфактур, 1 детский костюм, 10 пар мужских носков и т. д. — всего на сумму 315 рублей.

Такие случаи припрятывания были и раньше. Рабочая комиссия раз оставила акты и помчал их в селько, но продавец Гриванова остается безнаказанным.

А. И.

Газеты доставляются с полупечками

До 20 января из почтового отделения Камешково почта доставлялась в Волковоиновский сельский совет почтальоном т. Калибиной, а из сельского совета и село Горки в деревню Мишино выделенными из колхозов тт. Федотовой и Морозовой.

Теперь ввели новый порядок. Почтальон тов. Калибина приносит почту в сельский совет, а оттуда в село Горки и деревню Мишино почта носывается с полупечками.

Подписчик.

ВОДА НЕ СТЕКАЕТ

В бане при фабрике «Достижение» грязная вода не стекает и молотками приходится стоять по колено в грязной воде.

Администрация фабрики и санитарный надзор об этом знают, но мор не принимают.

Н. Лободов.

ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Соревнование лыжников 12 городов

Областной комитет по делам физкультуры и спорта проведет в честь XIII годовщины Красной Армии в Иваново-Москвитинской области соревнования лыжников 12 городов области. В соревнованиях примет участие 140 лучших лыжников Иванова, Владимира, Александрова, Кирова, Вильянов и других городов.

Соревнования начнутся 29 февраля в Иваново и продлятся до 1 марта. (ИТАСС).

Выставка изобразительных искусств

Струнино. (ИТАСС). В небольшом таежском городе Струнино много талантливых художников-самучек, скульпторов, рисовальщиков, графиков. Их работы пользуются большим успехом у трудящихся.

Сейчас местный клуб имени Сталина готовит выставку изобразительных искусств. Выставка посвящается обороне СССР. Открытие ее намечено на 15 марта. За лучшие произведения авторам будут выданы премии.

Областные соревнования конькобежцев

Областной комитет по делам физкультуры и спорта решил провести в Иваново с 29 февраля по 1 марта соревнования конькобежцев добровольных спортивных обществ на лыжах-престиже. Ожидается до 60 участников.

На соревнованиях приглашены лучшие конькобежцы гор. Горького во главе соавтоматом чемпионок СССР Дегтхардова.

(ИТАСС).

Извещения

28 февраля, в 6 часов вечера, в помещении редакции газеты «Рабочий клич» для работников городского актива и начинающих поэтов и писателей состоится лекция на тему: «Вопросы советской литературы» (о поэтах и писателях — М. Горьком, Ф. Маяковском, И. Шолоховом, Ф. Панферове, В. Ледеде-Кумаче). Лекцию читает московский литератор тов. А. Шинлов.

Редакция.

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении партбюро ГК ВКП(б) состоится инструктивный доклад: «К межпартийному диалогу рабочих 8-го марта» для кандидатов и руководителей агитационных групп. Партбюро ГК ВКП(б).

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Заводу им. Малова-Навгина ТРЕБУЮТСЯ: токаря и ученики всепригодные, токари, фрезеровщики, котельщики, грузчики и разнорабочие мужчины и женщины. Обращаться в отдел кадров завода. № 69—65

Требуются бухгалтеры. Обращаться в контору «Уфата» ст. Козлов. № 70—01

Кировскому хлебозаводу требуются рабочие и сезонные производственные формирования, пекари, укладчики, тестомеры, тестовики, мукомольщики, уборщики и грузчики на автомашинах и лошадях. Обращаться в отдел кадров хлебозавода или по телефону № 2—64. № 68—03